

Bílý nosorožec pro slušnější život

Obecně prospěšná organizace dostala dotaci na výchovně vzdělávací program



Markéta Pěgřimová a Markéta Grecmanová z vedení organizace Bílý nosorožec.



Komunitní centrum je vybaveno počítači s internetem.

FOTO: Radek Lukša

OSTRAVA Krádeže a loupeže, zneužívání drog, vandalismus, záškoláctví, nefunkční rodiny, život na ulici, promiskuita. V ostravských Mariánských Horách existují „problémové“ lokality hluboce zasažené těmito negativními nežádoucími jevy. A v nich děti i mládež! Aby vyrůstaly ve slušnějších podmínkách a získaly lepší návyky do života, od toho je obecně prospěšná společnost Bílý nosorožec.

„Dali jsme jí částku 185 tisíc korun, abychom podpořili zázemí této organizace, což je pro ni v současné době nejdůležitější. Aktivity Bílého nosorožce by měly pozitivně ovlivnit nejméně čtyři desítky dětí a jejich

rodin v oblastech nejen Mariánských Hor a Hulváku, ale i v Ostravě-Jihu nebo Porubě,“ sdělil Vladislav Sobol, mluvčí Nadace OKD. Podporu uvolnili v programu „Pro radost a vzdělání“.

Bílý nosorožec má za cíl pomáhat především dětem a mládeži žijící v tíživé sociální situaci či ohrožené výše uvedenými „jevy“, chudobou i společenským outsiderstvím. „Naše práce žádá nadšení, toleranci, pochoopení a trpělivost. A podobně jako bílý nosorožec patří k nejhroženějším zvířatům, bojují o přežití i neziskové organizace,“ uvedla k žádosti o podporu ředitelka Martina Salamonová.

Nadaci OKD se líbil výchovně vzdělávací program Bílého nosorožce pro obyvatele z romské komunity ve věku od 10 do 15 let. „Tyto děti a mládež mívají často problémy s nejrůznějšími přestupky často zapříčiněnými negativními okolnostmi, zejména prostředním, odkud pocházejí. Nestabilní rodinné zázemí je pak zdrojem dalších konfliktů,“ upřesnila pracovnice organizace Markéta Pěgřimová.

A jelikož v tomto prostředí nestačí slova, ale činy, činí se i Bílý nosorožec. Pro děti a mládež pořádá ve svých centrech pravidelná setkání s různými tématy. „O problémech v komunikaci, manipulaci, rodině, zákonech,

právu, trestných činech...“ pokračovala koordinátorka projektu Markéta Grecmanová. Jistě zajímavé budou přednášky o „umění svědčit“ – třeba naučit se zvážit osobní odpovědnost.

Komunitní centra Bílého nosorožce také nabízí pro klienty bydlic v mariánskohorských ulicích Železné, Červeného kříže, Cottonově, Bílé či H. Kvapilové řadu volnočasových aktivit. Místo flákání se po venku a „barabování“ mohou hrát hry, sportovat, číst, malovat nebo jinak tvořit, seznamovat se s počítačem a internetem. Že je o to zájem, dokládají i snímky pořízené při jedné náhodné návštěvě.

Radek Lukša



Návštěvníci centra mohou využít k tvořivé činnosti například vlastního ateliéru.



U Bílého nosorožce v Mariánských Horách najdou děti a mládež spoustu aktivit.

Zájem o podporu stále velký

V podzimním grantovém kole přijala Nadace OKD kolem 650 žádostí

OSTRAVA (vs) Zájem o podporu prospěšných projektů Nadací OKD je stále obrovský. V právě uzavřeném podzimním grantovém kole přišlo do Nadace přibližně 650 žádostí, z toho nejvíce (přes 300) do programu Pro zdraví, na který je v tomto kole vyhrazena nejvyšší částka, více než 15 milionů korun.

„Nyní vše postupně evidujeme, většina organizací totiž své žádosti odeslala až na poslední chvíli. Jeden projekt nám přinesli zástupci jedné organizace dokonce dvě minuty před uzavírkou,“ řekla Dana Diváková,

kteř jako šéfka Institutu komunitního rozvoje zajišťuje administraci dvou programů.

Do programu Pro budoucnost přišlo kolem 140 žádostí. Většina z nich se podobně jako v jarním kole zaměřuje na budování hřišť, školních zahrad nebo učeben v přírodě. „Při prvním letmém čtení nás zaujaly například projekty na rekonstrukci parního stroje nebo obnovu skateboardového



Tento projekt byl realizován za podpory Nadace OKD

areálu,“ popsal své první dojmy Miroslav Kundera z Nadace Partnerství, která se podílí na přípravě podkladů dalších programů.

Jednotlivé žádosti teď třídí partneři Nadace a pak je dostanou na stůl odborníci, kteří připraví podklady pro rozhodování správní rady. Informace o schválených projektech přinese úspěšným žadatelům Ježíšek kolem Vánoc.

Evropské granty pokračují

OSTRAVA (vs) Přijímání projektů do nadačního programu Pro Evropu pokračuje i po říjnové uzavěrce zbylých tří programů. Žájemci o podporu mohou posílat své žádosti v průběhu celého roku, vyhodnocovat se budou čtyřikrát do roka.

„Nejbližší termín, ke kterému budeme posuzovat aktuální žádosti, bude v polovině listopadu. Výsledky bychom měli znát před vánočními svátky,“ upřesnila ředitelka Nadace OKD Blanka Týřová.

Program pro Evropu pomáhá hlavně neziskovým organizacím, které by pro své náročnější záměry chtěly získat dotaci z fondů Evropské unie. Organizacím může pomoci zaplatit projektovou dokumentaci spojenou s přípravou evropského projektu, protože právě její finanční náročnost dosud mnoho potenciálních žadatelů o peníze z Bruselu od uskutečnění jejich nápadů odrazovala.